

Почетный архивист



Снимок предоставлен О.И. Крохалевой

Ольга Ивановна КРОХАЛЕВА (на снимке), заведующая архивным отделом Павловского района, получила нагрудный знак Росархива «Почетный архивист». Об этом сообщила О.И. Бронза, управляющая делами администрации района.

Награждение лучших работников архивов края прошло 12 сентября на юбилейном мероприятии, посвященном празднованию 100-летия государственной архивной службы России. Этот год стал юбилейным и для Ольги Ивановны - в октябре она отметит 30-летие с момента вступления в должность. В администрации также отмечают, что специалист имеет неоднократные поощрения, постоянно оказывает помощь организациям, предприятиям и сельсоветам в оформлении и сохранении документов при формировании архива.

«Добрые встречи» в малых селах

В сентябре и октябре в селах района запланированы встречи специалистов государственных и районных учреждений, а также творческих коллективов с ветеранами. Они приурочены к месячнику пожилых людей.

Первые два выезда уже состоялись 20 и 21 сентября в Боровиково и Красную Дубраву. 25 сентября специалисты районной администрации, управления социальной защиты населения, Павловской ЦРБ и Пенсионного фонда встретятся с пенсионерами Красного Мая, 27 - Жуковки, 2 октября - Молодежного и села Арбузовки, 5 - Советского и им. Мамонтова, 10 - Урожайного и Озерного, 11 - старой части Черемного. После проведения официальной части мероприятия перед ветеранами выступят творческие коллективы района. Во время мероприятий желающие смогут воспользоваться услугами парикмахера.

Дому культуры - новая крыша

В Стуково продолжается капитальный ремонт кровли на сельском Доме культуры в рамках краевого проекта поддержки местных инициатив, сообщила глава сельсовета Е.С. Лемешко.



Снимок предоставлен Е.С. Лемешко

Ремонтные работы в разгаре

С момента строительства ДК крышу капитально не ремонтировали. Специалисты подрядной организации ООО «Блок» провели ее демонтаж. Сейчас строители возводят новую шатровую крышу.

Работы проводятся за счет средств краевого, районного, местного бюджетов и населения, общая стоимость составит более 2 млн рублей. Планируется, что капремонт кровли завершится в начале октября.

Урожай-2018

Продолжается обмолот зерновых и зернобобовых культур, уборка сахарной свеклы.

На 20 сентября по району скошено 30 738 га зерновых и зернобобовых культур, обмолочено 28 087 га (46,4% к плану). На молот составил 77 144 т, урожайность - 27,5 ц/га. Для сравнения, урожайность по краю - 13,1 ц/га, в Шелаболихинском районе - 18,7 ц/га, в Ребрихинском - 18,6 ц/га.

Среди коллективных хозяйств на первом месте по урожайности зерновых и зернобобовых ООО «Агрофирма «Черемновская» - 45,6 ц/га, на втором - ФГБУ ПЗ «Комсомольское» - 31,1 ц/га, на третьем - ЗАО «Колыванское» - 29,7 ц/га. Урожайность зерновых и зернобобовых в крестьянских (фермерских) хозяйствах района - 15,5 ц/га.

По району убран 3561 га сахарной свеклы (48,7% к плану), валовой сбор составил 134 914 т, урожайность - 379 ц/га. Среди коллективных хозяйств по урожайности лидирует ЗАО «Колыванское» - 407 ц/га. На Черемновский сахарный завод предприятиями района сдано 64 886 т сладкого корня в физическом весе.

Убрано 62 га картофеля (39,5% к плану), валовой сбор - 835 т, урожайность - 135 ц/га. Засыпано на хранение 4651 т семян зерновых и зернобобовых. Зяблевая обработка почвы проведена на площади 12 884 га, в том числе с сохранением стерни - 9769 га.

Молоко сентября

На 19 сентября среднесуточный удой на корову в районе составил 17,4 кг. Это на 500 г меньше, чем на аналогичную дату прошлого года. В краевом рейтинге наш район на третьем месте. На первом - Зональный (19,4 кг) на втором - Славгородский (19 кг). Среднесуточный удой на корову по краю - 11,9 кг (- 0,1 кг).

В сельхозпредприятиях района завершены работы по подготовке животноводческих помещений к зимовке. Перевод скота на зимне-стойловое содержание планируется провести до 1 октября.

(Первая колонка - среднесуточный удой на корову на 19 сентября (кг), вторая - в сравнении с той же датой 2017 года, третья - количество фуражных коров)

ФГУП ПЗ «Комсомольское»	18,1	(- 1 кг)	1030
ООО «Сибирские бычки»	18	(+ 0,3 кг)	450
СПК «Бурановский»	17,9	(+ 1,5 кг)	700
ЗАО «Колыванское»	16,3	(- 1,6 кг)	1100

С начала года владельцы личных подсобных хозяйств сдали 1698 тонн молока.

Районные новости



Кладбища

приводят в порядок

На прошлой неделе проводились работы по благоустройству кладбищ райцентра.



Волонтеры из Павловска на расчистке погоста от мусора

На Старо-Павловском кладбище состоялась очередной субботник, организованный по инициативе администрации Павловского сельсовета. В нем участвовали ребята из волонтерского отряда «Ты не один!» Павловского ДЮЦа (рук. Т.В. Титова), представители сельсовета, павловчане, трудоустроенные на временные работы от центра занятости, активные жители райцентра. Во время субботника они спилили часть старых деревьев, растущих на территории кладбища. Собранные ветки, мусор погрузили в машину и вывезли на свалку.

Кроме того, на прошлой неделе специалисты ООО «Ирэн» расширили территорию Ново-Павловского кладбища. Для этого они очистили участок, отведенный под новые захоронения, от кустарников, корней, небольших деревьев, провели нарезку съездов от центральной дороги.

«Чистый берег»

Под таким названием недавно проходила акция, проведенная Общероссийским народным фронтом и поддержанная Министерством природных ресурсов и экологии края. К ней присоединились жители Павлозаводского и Елунинского сельсоветов.



Снимок предоставлен С.С. Овсянниковой

У водоемов Павлозаводского сельсовета стало чище

Работники Елунинского сельсовета и члены совета ветеранов сельсовета очистили от мусора берег озера Долгое в Черемно-Подгорном - излюбленное место рыбалки жителей района. Было собрано десять 120-литровых мешков с мусором. После окончания субботника их вывезли на свалку.

Читателей информировали: Лилия ШУКЛИНА, Виталий СЫТЫХ

Уважаемые жители Павловского района!

Дорогие избиратели - участники конкурса «Мне за 60 и я на выборах»!



От всей души благодарю вас за то, что приняли участие в фотоконкурсе, прислав почти 30 позитивных и креативных фотографий. Вы еще раз доказали, что жизнь ветеранов полна творчества, энергии и задора.

Особые слова признания победителям - Людмиле Николаевне Кользер из Елунино и Павлозаводскому казачьему хору. Уверен, что и в дальнейшем мы будем тесно сотрудничать с ветеранскими организациями района и решать наболевшие проблемы. С уважением, А. ВЫТОПТОВ, депутат АКЗС

Коллектив администрации Павлозаводского сельсовета провел субботник на берегу Сенинковского водохранилища. Участники акции очистили 1200 метров береговой линии от пластиковых и стеклянных бутылок, полиэтиленовых пакетов и другого мусора, включая старую резиновую лодку.

В Красном Мае был организован субботник, в котором было задействовано более 20 человек: сотрудники администрации Павлозаводского сельсовета, педагоги и учащиеся Павлозаводской школы, жители поселка. Они привели в порядок территорию, прилегающую к водоему, ликвидировано четыре несанкционированных свалки.

Глава Елунинского сельсовета М.В. Шнейдер и глава администрации Павлозаводского сельсовета С.А. Овсянникова благодарят участников акции за неравнодушное отношение к природе. Особая благодарность - старосте поселка Красный Май В.В. Коваленко за предоставленный транспорт для вывоза мусора.

«Елунино в лицах»

Так назывался фотоконкурс, объявленный Елунинским сельсоветом. Его итоги были подведены в день выборов губернатора края, 9 сентября.

Пять участников представили на конкурс около полусотни фотоснимков жителей села. По итогам тайного голосования победил Никита Папин. Он награжден призом от сельсовета. Из представленных работ оформили фотовыставку, которая размещена в здании бывшей конторы. Посмотреть ее могут все желающие.

Этюды в память о коллеге

В день памяти заслуженного художника России Геннадия Федоровича Борунова, 14 сентября, художники Павлозаводского и Ребрихинского районов выезжали на Боруновский пленэр. Вinskyй раз коллеги почтили память живописца выездом на природу, чтобы на местах - Оби, Касмале и озерах района - написать этюды.



Снимок предоставлен В.В. Колотовой

Участники пленэра. Фото на память

Первый выезд начинался с четырех человек, в этом году их было уже 23. Впервые к павловчанам присоединились коллеги - художники и преподаватели Ребрихинской детской школы искусств во главе с директором. Результатом пленэра станут выставки в картинной галерее и других учреждениях культуры и образования.

Также Вера Васильевна Колотова, ведущий методист историко-художественного музея им. Г.Ф. Борунова, сообщила, что работы художников Астраханцевых вернулись с краевой выставки «Живем на Алтае». Там, пройдя жесткий отбор, были представлены картины Людмилы Александровны «Приходите на пельмешки» и Сергея Васильевича «Ползунов», «Портрет заслуженного художника России Борунова Г.Ф.», «Осенний этюд» и фотография памятника А. Порошину. Портрет Г.Ф. Борунова в этом году выставлялся и на 12-й региональной выставке Сибири. Известный искусствовед В.Ф. Чирков среди 700 участников отметил лишь несколько фамилий, в том числе и С.В. Астраханцева, назвав его работу очень талантливой. Картину Сергей Васильевич подарил районному музею.